

今年我省中职计划招生67万人

下岗工人农民工也能上中职

修够学分就能毕业 逐步实施农村青少年免费读中职

在应届初中毕业生减少20万的情况下,实现67万的招生目标;招生范围扩大至农民工、下岗工人、退伍军人,实行弹性学分制,可分阶段学习,修够学分即可毕业;帮助家庭经济困难学生上学……昨日,我省召开2009年职业教育与成人教育工作会,布置安排今年工作重点以及我省中职教育多项创新举措。

晚报记者 张竞映 实习生 王宗培

生源减少,招生人数“不减”

2009年全国普通高中招生规模维持去年规模不变,中等职业教育招生规模为860万人,比去年增加50万人。其中,下达至我省的中职招生任务是67万人,与去年持平。此外,郑州市今年有78435名应届初中毕业生,中职招生任务为54000人。

据了解,今年全省初中应届毕业生比去年减少了20多万,省教育厅厅长蒋笃运说,我省将出台一系列政策应对生源减少和招生计划不变的矛盾。同时采取集中录取、多次补录的方式灵活招生。据介绍,去年我省中职招生67.02万人,中职在校生达到171.75万人,毕业生就业率连续六年超过95%,去年高达97.5%。

招生面向农民工、下岗工人

“高中阶段教育增量全部用于扩大中职招生规模,各地市中职招生计划不能低于普通高中招生计划。”蒋笃运表示,今年我省将全力调整高中阶段教育结构,各市、县须严格按照1:1的要求制定中职和普通高中招生计划。

同时,还将拓展中职生源,面向生产服务一线职工、下岗失业人员、复员军人、未升学高

中毕业生、劳改服刑人员以及返乡农民工等城乡劳动者群体招生。

整治复读班,不影响社会考生报名参加高考

“复读生重复占用高中教育资源的情况很严重。”蒋笃运表示,今年省教育厅下决心整治复读班。

由于高考对考生年龄没有限制,许多高考落榜高中毕业生选择了复读,有些甚至复读三四年,浪费了高中教育资源。对此,蒋笃运说,尽管国家政策规定公办学校严禁以各种形式开设复读班,但一些高中学校为了提高升学率、“重点率”,四处拉复读生源,“去年省教育厅部门接到很多这方面的举报”。蒋笃运表示,教育厅下决心整治复读班,是为了更好地利用教育资源,同时强调,这并不影响社会考生报名参加高考。

经济困难农村学生、涉农专业免费

“在一些中职院校设立‘蓝领班’,招收家庭经济特别困难的农村学生,除享受国家助学金外,还将酌情免除部分或全部学费。”蒋笃运表示,除实行贫困生资助政策之外,

今年将对涉农专业实行免费政策,同时逐步实施农村青少年免费接受中等职业教育的制度。

“全省中等职业学校由现在的1181所调整到800所左右,校均在在校生规模由目前的1500人提高到3000人左右。”根据我省实施职业教育攻坚计划工作安排,今年将启动省级示范职业院校建设工程、省级职业教育实训基地建设工程和薄弱中等职业学校建设工程,实现2012年全省中职在校生190万人的目标。

弹性学分制,可分阶段完成学业

返乡农民工接受中职教育可走“绿色通道”,随到随注册,并取得学籍,享受国家贫困生资助政策。“不管是3年还是5年,只要修够学分就可以毕业。”蒋笃运表示,今年我省中职教育将尝试多种教学模式,譬如通过采取学分制、学分银行制度等灵活多样的弹性学习方式,允许农民工分阶段完成学业。

据介绍,围绕技术紧缺型和支柱产业的人才需求,今年我省将认定10个河南特色专业和部分重点专业点,制订会展、物流、西餐、机电、汽车机电等专业一体化教学、培训方案,并予以重点支持。

今年我市失业率控制在4.2%以内 开设“人才创业学堂” 免费培训高校毕业生

晚报记者 孙娟 实习生 尚祚杰

本报讯 昨日,市政府下发《2009年城乡就业工作的通知》,要求采取多项措施解决城乡就业问题,确保城镇登记失业率控制在4.2%以内。

援助消除“零就业家庭”

市政府要求,各级财政要保障就业专项资金需要,简化优惠政策审批手续,坚持集中办事制度,加快税费减免、小额贷款和各项补贴。建立和完善就业困难人员的就业跟踪服务制度,重点是让就业困难人员享受到优惠政策。

政府鼓励广大市民积极创业。

加大培训力度,开展以职业介绍、就业培训、就业援助、政策服务为一体的经常性免费就业服务。农民工培训继续推行“1+3”培训模式和“校企联合”办学。对城镇“零就业家庭”“发现一户、援助一户、消除一户”,实现动态为零的目标。对农村“零转移就业家庭”中有劳动能力且有转移就业愿望的人员进行技能帮扶,开展职业技能补贴培训,并确保每户至少一人掌握一门以上的职业技能。确保城镇登记失业率控制在4.2%以内。

免费培训毕业生“创业”

昨日记者从市政府获悉,我市将从九个方面开展工作,做好今年的高校毕业生就业工作。

一是继续实施高校毕业生面向基层就业的优惠政策。

二是进一步增加见习基地数量。

三是增加举办高校毕业生就业招聘会数量。今年计划举办日常招聘会240余场。

四是进一步搞好网上招聘活动。

五是加大对高校毕业生创业的扶持力度。开设“郑州市人才创业学堂”,每周六上午与现场招聘会同步进行,免费培训高校毕业生。

六是组织开展“毕业生就业政策进校园”活动。

七是建立“郑州市引进人才基地”,引进我市急需的紧缺专业毕业生。

八是建立高校毕业生就业服务“绿色通道”。

九是加强对高校毕业生就业市场的监管。

量一量 该罚多少钱

昨日,在建设路和文化宫路交叉口东南边的人行道上,一建筑工地内不停排出大量污水,向东流出20米左右。中原区建设路办事处执法中队执法人员正拿着尺子对路面污水进行测量。据介绍,这是某外语学校在此处建校舍,从半个月前开始,市民就不停举报该建筑现场不停向路面排放污水,“我们屡次警告,但他们还是不整改。根据《郑州市城市环境卫生管理条例》,我们将对该单位按每平方米处以50元的处罚,并令其整改。”

据测量,路面的污染面积为35平方米。

晚报首席记者 徐富盈/文

晚报记者 王银廷/图 线索提供 李玉新



河南省公安医院 | 耳鼻喉专科

治疗鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉技术的革新

河南省公安医院作为省耳鼻喉疾病重点防治单位,云集省内外权威专家,多年来致力于耳鼻咽喉疾病的预防、医疗和诊疗技术的研究,首创鼻腔三维循环疗法和免疫激活疗法,经临床大量患者治疗后长期随访,愈后未见复发,突破了鼻炎、鼻窦炎等鼻腔深层感染,传统单纯消融手术治疗易复发的不足。

三维循环疗法治疗流程

- 内窥镜检查确诊
- 运用CEP智能控制等离子低温消融主病灶
- 药物导入对鼻腔以及各鼻窦的细菌、病毒从根本上消灭
- 确诊鼻腔黏膜完全康复,应用激活免疫药物,防止复发

诊疗范围	慢性鼻炎	过敏性鼻炎	鼻息肉	鼻出血	咽炎	耳鸣
	鼻甲肥大	鼻中隔粘连	鼻窦炎	喉炎	鼾症	耳鸣

春季
耳鼻喉免费筛查
患者不用挂号,免费咨询专家、免费耳鼻喉常规检查等各项基本费用,内窥镜检查费用仅收50元(原价150元)! 治疗费优惠30%,望广大患者莫失良机。

医院简介:

河南公安医院是一所省级综合医院,在致力于保障公安、消防部队官兵健康医疗的同时,医院发挥自身优势,面对社会各届患者服务,被定为省医疗保险定点医院、新型农村合作医疗定点单位,省耳鼻喉重点防治单位。耳鼻喉科一直是河南省公安医院的强项科室,自成立以来不断斥巨资引进新技术,注重人才的培养,还定期邀请北京、上海等国内权威专家来院进行技术交流、互通经验,使公安医院耳鼻喉诊疗技术始终处于省内领先水平。